

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד העוורך הראשון
Dr. MARTON ERNŐ י"ד מרמון ז"ל

אורי קלמ (מזרח חדש)
ערוך יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית
העורכת ד"ר ג. מרטון
העורך האחראי דוד שן
המרי: מזרח חדש בע"מ. ת"א. הנגב 7.
שנת ה'תשי"ם ע"פ חוק המערכת
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSÓ
Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv
Hánegev 7. - POB 831.
Telefon: 30011.

Sulyos jordániai provokáció

Kilencórás tűzérségi harc folyt izraeli és jordániai csapatok között

Két izraeli katona könnyebben megsebesült - Telitalát ért egy jordániai tankot - A jordániaiak könnyű fegyverrel kezdték és ágyúkkal, valamint aknavetőkkel folytatták támadásaikat

— AZ UJ KELET KATONAI TUDOSÍTÓJÁTÓL —
Órákon át éles tűzharc folyt a Jordániával közös tűzbeszintési vonalon, a déli Abdalla hídtól egészen az északi Damaia hidig, vasárnap reggeltől a délutáni órákig. A tűzharc során aknavetőket, tankokat és ágyúkat vetettek be mindkét oldalról. A harcokban, amelyeket Jordánia kezében a Gecer kibuc elleni támadással, amelyre kilenc aknát dobtak ki, legalább egy Patton típusú jordániai tankot ért találat, amely tüzeborult, ezen kívül pedig találat ért néhány jordániai tűzérségi állást is. Csapatainknak két könnyű sebesültjük van mindhárom frontszakaszon, amelyeken a tüzelés folyt.

Tegnap este hat órától feszült csend uralkodik a környéken. A felkészültség teljesen. A tüzelések tegnap délelőtt 10 óra 5 perckor kezdődtek, amikor a jordániaiak egy kis hadállásból könnyű fegyverekkel tüzet nyitottak a Gecer kibucól délre eső területen. Ezzel párhuzamosan rálejtettek egy hernyótalpas páncélkocsira, amely a rendes járőrön haladt.

nagyobb szünetekkel folyt. Délelőtt 10 óra 5 perckor kezdődött és fél 11-kor szünet állt be. Egy órával később, fél 12-kor a jordániaiak ugyanezen a szakaszon újra lövöldözni kezdtek. A lövöldözések két megfigyelőállás felé irányultak, amelyek azt megelőzőleg is célpontul szolgáltak. Akkor a környező települések lakói az óvóhelyre vonultak. Közben a tűzváltás könnyű fegyverekkel déli 12 óráig tartott.

Ezután azonban a jordániai oldalról aknavetőkkel és ágyúkkal kezdték löni egy izraeli állásra, amely fél kilométerre van Gecer kibucól. Csapataink is aknavetőkkel és ágyútűzzel válaszoltak. Ekkor találat ért egy traktort és egy hernyótalpas

páncélkocsit, amelyek egy jordániai hadállás mellett állottak.

Nemsokkal ezután, 12 óra 40 perckor tüzelni kezdtek egy ágyúból, amelyet a kora reggeli órákban hoztak az első vonalba. Csapataink visszalöttek és sikerült elhagytatni a jordániai fegyvereket. A Jordán túoldaláról este fél 6-ig folytatták a lövöldözést könnyű fegyverrel a Gecer kibucól délre elhaladó út felé. Ugyanakkor egyetlen lövedékkel meg akarták célozni a határőrség páncélkocsiját. Ekkor azonban csapataink, amelyek be akarták tartani a fegyverszünetet, nem válaszoltak.

A frontnak egy további szakaszán, a Dámjá-hídtól délre, a jordániaiak 3 óra 45 perckor löni kezdték izraeli területre. Válaszul csapataink ágyúval tüzeltek a jordániai aknavetők állásaira. Ennek következtében a Dámjá-híd-

A JORDÁNIAI KORMÁNYT TERHELI A FELELŐSSÉG!

— AZ UJ KELET KATONAI TUDOSÍTÓJÁTÓL —

Izrael rendkívül súlyosan itéli meg a jordániai határ mentén sorozatosan ismétlődő tűzharcokat, amelyeket a jordániaiak felsőbb utasításra provokálnak. Mértékadó kormány-tényezők megítélése szerint ezeket az újabb fellángolásokat semmiképpen se m lehet helyi jellegű incidenseknek minősíteni, amelyeket alacsony rangú tiszt-

tek vagy katonák kezdeményeztek lokális szinten. A határmenti feszültség növekedéséért a felelősség a jordániai hatóságokat terheli a legmagasabb szinten. Bebizonyosodott, hogy a jordániai agresszió az ammani kormánykörök tudtával és hozzájárulásával, sőt a jelek szerint Husszein király személyes utasítására történik.

A külügyminisztérium tegnap éjjel utasította Joszéf Tekoát, Izrael UNO fidelegátusát, hogy nyújtson be újabb jegyzéket a Biztonsági Tanácshoz, amelyben ismerteti a legutóbbi jordániai provokatív támadások láncolatát. Az elmúlt csütörtök óta ez már a harmadik izraeli panaszjegyzék, amit a Biztonsági Tanácshoz nyújtottak be a jordániai kihívások ellen.

Illetékes izraeli körök tegnap hangsúlyozták, hogy a jordániai hatóságok nem bújhatnak ki az Izrael elleni sorozatos agresszió következményeinek felelőssége alól. Ez az agresszió két formában jelentkezik:

A jordániai területekről Izraelbe beható El Fatach szabotőrök tevékenységében; a tűzbeszintési határvonal mentén Jordánia által kezdeményezett tűzharcokban.

Az izraeli szakértők megítélése szerint ez a jordániai agresszió az elmúlt napok folyamán visszatérően azt a célt szolgálja, hogy még jobban elmergessze a helyzetet és ezt ne korlátozza a határvonal egy bizonyos „problematikus” szakaszára, hanem kiterjessze azt az egész tűzbeszintési határvonalra. Hírmagyarázók szerint két lehetőség mutatkozik ennek a fellángolt jordániai ellenségeskedésnek magyarázatára:

★ Husszein király nem ura többé hadseregének és a jordániai belső helyzetnek;

★ A király nem akarja elnyomni és megfékezni azokat a „nacionalista elemeket”, amelyek szabotőröként működnek Izrael ellen. Ez a feltételezés figyelembe veszi azt a lehetőséget is, hogy Husszein király nem köti meg azon katonatiszti jelek kezét, akik súlyos határcsúcsok sorozatos felidézésére törekednek.

Mínthogy az izraeli illetékes tényezők megítélése szerint Husszein ma szilárdan tartja kezében a belpolitikai események gyeplőjét, nyilvánvaló, hogy a legutóbbi határmenti agressziók láncolata a király tudtával — ha nem egyenes utasítására — történik.

U Tant Moszkvában

Moszkva, (UPI, Reuter). U Tant UNO-főtárhely Moszkvába érkezett New Delhiből, ahol a fejlődésben lévő államok gazdasági konferenciáján vett részt. U Tant mindössze 24 órára tervezte moszkvai útját, melynek során minden jel szerint a vietnami válság megoldásáról akar tárgyalni. Erre mutat, hogy New Delhiből való elutazása előtt találkozott Indira Gandhi miniszterelnökkel, valamint a Viet Kong ottani politikai képviselőivel. Moszkvában az UNO főtárhelyén Alexej Koszigin miniszterelnökkel és Gromiko külügyminiszterrel tárgyalt, este pedig a Bolsoj színházban megnézte egy balettelőadást.

Izrael fenntartja az együttműködést Gunnar Jarringgal

Egyiptom szeretné elgáncsolni az UNO-főtárhely megbizottjának küldetését — Ma újabb találkozó lesz Even és Jarring között

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Izrael változatlanul pozitívan itéli meg Gunnar Jarring küldetését és a tegnapi minisztertanács leszögezte, hogy az UNO főtárhely különmegbízottjával az együttműködést az izraeli kormány folytatja.

Izrael véleménye szerint az egyiptomi propagandaszervek tevékenysége és különböző más közeli tevékenységek célja most Jarring küldetését teljesítésének megakadályozása. Izrael ennek ellenére továbbra is kapcsolatot tart az együttműködés érdekében.

Aref iraki államfő párizsi látogatásáról és elemezte azt a közös zárónyilatkozatot, amelyet De Gaulle és Aref a látogatás befejezésekor szombaton adtak ki. Even hangsúlyozta, hogy mértékadó párizsi körök véleménye szerint

Aref korántsem érte el a francia fővárosban tett látogatása alkalmával az általa várt eredményeket.

Ennek ellenére a látogatás kétségtelenül a közkeleti politikai kérdésekben fontos állomás volt. A külügyminisztérium folytatja a látogatással kapcsolatos értékeléseit.

Tito jugoszláv elnök Nasszernél tett látogatása kapcsán Even beszámolójában hangsúlyozta hogy Titonak semmilyen politikai vagy jogi állása sincs, amely indokolná tenné, hogy a közkeleti helyzetben javaslatokat tegyen, vagy közvetítőként lépjen fel.

Nicosia, (IFP). — Gunnar Jarring, az UNO közkeleti különmegbízottja, március elején New Yorkba repül, hogy jelentést tegyen U Tant főtárhelynek a közkeleti viszonyban érdekelt felekkel addig folytatott tárgyalásairól. Ezt az értesítést Jarring környezetéből szivárogtatták ki, mielőtt a különmegbízott Nicosiából Jeruzsálembe utazott.

● A dániai hadsereg egyik helikoptere lezuhant Jütland déli partvidékén és személyzetének öt tagja szörnyethalt.

AZ IZLETES „TELMA” LEVESEK MOST DIJAKAT AJÁNDEKOZNAK ÖNNEK



PHILIPS
Most pénteken, 68 febr. 16-án Philips televízió készüléket és további 100 díjat sorsolnak ki a „Telma” levelek vevői között. A díjak közt: Kodak Instamatic fényképezőgép, C.E.S. hanglemezek vásárlásáért, „Philips” szőpéldő készletek, stb.

Ön is nyerhet!
Küldje be a Blue Band „Telma” címére, Mifrátz Haifa, P.O.B. 10010. két „Telma” leveles dobozának fedelét, vagy a „Telma” leveles dobozát, vagy a „Telma” leveles kocka 6 üres csomagolását, írja rá az egyikre 4 „Telma” készítmény nevét.
Kérje a kitérőt „Telma” levelekért!
Finom, hagyományos ízű levelek!

EGÉSZSÉGÉRE! SOK SZERENCSET!
TELMA

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára kellemes derült idő várható helyenként felhős déssel. Mai maximális hőmérséklet: Jeruzsálem 13, Tel-Aviv, Haifa, Beér-Séva, 17, Ejlát 19 fok.

Szaigonban fegyvert osztanak az állami tisztviselőknek

További 65 ezer katonát besoroztak

Szaigon, (IFP, Reuter). — Több mint negyedmillió menekültet helyeztek el 118 átmenő táborban Szaigonban. — A menekültek állandóan áramlanak a város központja felé a külvárosokból, ahol folyik a házaknak a Viet Kongtól való megtisztítása.

A dél-vietnami kormány egyébként elhatározta, hogy fegyvereket oszt Szaigon lakosságának, főként az állami tisztviselőknek, arra az esetre, ha a Viet Kong újabb offenzívát indít. A kormány tájékoztatóügyi minisztere elmondta, hogy az állami tisztviselők 45 éves korig rövid kiképzésben is részesülnek majd, hogy megvédhessék az állami hivatalokat a támadóktól.

A szaigoni kormány tegnap minisztertanácsot tartott, amelyben további 65 000 férfi besorozását határozta el 18-tól 33 évig. A sorozás június 1-ig tart.

A Fülöp-szigetek kormánya elhatározta, hogy hazahozza Dél-Vietnamból az ott élő 5000 állampolgárát. Dél-Vietnamban ezek a filippin állampolgárok mint munkások dolgoznak és a manilai kormány elhatározta, hogy eljuttatja őket, valamint repülőgépként küld hazaszállításukra.

Az utóbbi 24 órában a kommunisták offenzívájának lendülete csökkent és csak most közölnek részleteket egyes háborúzó esetekről. Hué városban a Viet Kong csapatai az egyik városrészről való kivonulásuk előtt kivégeztek 300 polgárt. Szaigonban hivatalos jelentés szerint mindössze 300-500 Viet Kong harcos maradt még meg és főleg a kínai városrészben utcai harcok során semmisítik meg őket. A Viet Kongnak és Észak-Vietnammal több mint 30 ezer halottja van a 11 nap óta tartó offenzíva során,

Izrael kormányának teljes mértékben be kell tartania a B. T. határozatát

A kommunista vezér előadása a kereskedelmi és ipari klubban — „Nem térünk vissza a június 4-iki határokhöz.”

A tel-avivi kereskedelmi és ipari klub tagjai zajos tevékenységgel hallgatták dr. Mose Szné kommunista vezér, a Kól Háam főszervezője előadását, sőt, amikor bejelentette, hogy befejezte mondanivalóját, a jelenlevők arra kérték, hogy még folytassa előadását.

Dr. Szné 24 éve járt utólagosra az üzletemberek és gyárosok klubjában. Akkor, mint klacionista és a Hágáná központi parancsnoka szerepelt.

Most, a pénteki előadáson kiderült, hogy dr. Szné, mint a multban, most is bizik az izraeli jövő erejében: „Negyedik forduló Izrael és az arabok között lehetséges, de nem feltétlenül szükséges... Ha mégis sor kerülne rá, az izraeli győzelem biztos”.

Dr. Szné nem tart aktív szovjet beavatkozástól az izraeli-arab viszolyban. Ellenkezőleg, úgy véli, a Szovjetunió nyomást gyakorol Egyiptomra, hogy az mérsékelje álláspontját és közeledjen Izrael felé. „A keleti blokknak ezt kell tennie, különben feleslegesen katonai kalandba keveredik. Már így is súlyos politikai és gazdasági kalandba bonyolódott.”

Dr. Szné felszólította Izrael kormányát, jelentse ki nyíltan, hogy hajlandó területek visszaadására, tartós béke fejében.

Ez, szerinte, növelné az ellen tétet az arab táborban. Szné a Biztonsági Tanács határozatára alapozza álláspontját: „Mint ahogy nem lehet kiemelni a határozatból a kizárólag visszavonulási szöveget és azt végrehajtani (mint ahogyan ezt az arabok akarják), ugyanúgy nem lehet elfogadni a határozat többi szakaszát a visszavonulás kivételével”.

Az előadó élesen támadta De Gaullet és Titot, akik az utóbbi időben önálló javaslatokat vetettek fel ebben a tárgyban.

Ami a visszavonulással kapcsolatos felfogást illeti,

ezzel kapcsolatban azt hangsúlyozta, hogy világos és kölcsönös megegyezésen nyugvó határvonalak megszabása szükséges, annál is inkább, mert Izraelnek tulajdonképpen sohasem voltak állandó határai.

„Nem térünk vissza a június 4-iki határokhöz, azonban be kell ismernünk, hogy a június 11-iki határok is csak fegyverszüneti vonalak”.

Dr. Szné nemcsak az arabok, hanem azok barátai között is ellentéteket lát. Szerinte az arabok támogatónak táborában is egyre nagyobbak a nézeteltérések és ezzel kapcsolatban megemlítette Romániát.

EUGENE BLACK JELENTÉST KÉSZÍT A KÖZELKELETI ESEMÉNYEK HÁTTÉRÉRŐL

Johnson elnök rendkívüli tanácsosa találkozik a vezérkari főnökkel és a hadügyminiszterrel is

Eugene R. Black, a Világbank volt elnöke, Johnson elnök jelenlegi rendkívüli tanácsosa, aki — mint jelentették —, közelkeleti tanulmány

koztaát nyújtott nek helyzetéről.

Eugene Black programja pénteki érkezése óta meglehetősen zsúfolt volt. Dávid



Eugene Black, a Világbank volt elnöke Mose Dáján tábornok és hitvese házában

útja keretében Izraelbe érkezett, diplomáciai körök szerint jelentést készít a körzet eseményeinek háttéréről, az általános légkörről és nem foglalkozik bizonyos, konkrét témával. A vendég szombat este találkozott Chájim Bártól, a vezérkari főnökkel, valamint Mose Dáján hadügyminiszterrel, aki általános tájé-

Horovitz, a Bank Jisráél kormányzója — mint beszámoltunk róla —, péntek este vacsorát adott tiszteletére, ahol jelen volt a miniszterelnök, az igazságügyminiszter és Golda Méir, az Izraeli Munka párt főtitkára.

Szombaton, a vendég látogatást tett Jerichóban, Musza Alámi gazdaságában, ahol egy pénzesutalványt nyújtott át neki, melyet egy amerikai magánszervezet küldött az arab menekültek támogatására.

Ezután találkozott Teddy Kollek jeruzsálemi polgármesterrel, majd Aba Even külügy miniszter látta vendégül. Később Black Tel-Avivba folytatta útját, további megbeszélések lebonyolítása céljából.

MA ESTE NYILIK MEG A ZSIDÓ UJSÁGIRÓK VILÁGKONGRESSZUSA

Eskol miniszterelnök és Arje Pinkusz expozéja az újságírók előtt

Ma, hétfőn este 6 órakor tartják a zsidó újságírók harmadik világkongresszusának ünnepélyes megnyitóját Jeruzsálemben. A megnyitó beszédet Micháél Aszáf, az izraeli újság-

HIREK

ELŐFIZETÉSI DÍJ: HAVONTA 9.— II. Tel-Aviv, POB. 831. Postabank: 4444.

HAIFA: Grunberger, Shapira 13., tel. 62453. Telefon éjjel: 527010.

JERUZSALEM: Erdős, tel. 24723. d. u. 4-6 közt. Landau Tel. 26046.

— A 10-18 százalékos hadirokkantak is kapnak támogatást. — Jeruzsálemi tudósítónk jelenti: A hadirokkantak havi támogatást élvező kategóriáját a tegnapi minisztertanács lényegesen kibővítette. Elhatározták ugyanis, hogy ezentúl havi juttatásokban részesülnek azok a rokkantak is, akiknek rokkantsági foka 10-től 18 százalékig terjed. Eddig csak a 19 százalékon felüli rokkantak kaptak rendszeres támogatást. A pénzügyminisztérium szakértőinek véleménye szerint a keret kibővítése 1 millió 250 ezer fonttal terheli meg a folyó évi költségvetési előirányzatot.

— Orvosi rendelők a beadinoknak. A közeljövőben öt orvosi rendelő nyílik a gázai sávban élő beadinok részére. Ezek a rendelők 80 ezer főnyi lakosság rendelkezésére állanak majd a különböző beadin-központokban.

A franciák 240.000 tonnás tankerhajókat rendeltek

Párizs, (IFP). — Francia kőolajvállalatok három óriási tanker-hajót rendeltek francia hajógyárakban. Két tankerhajó egyenként 240 ezer tonna, a harmadik pedig 125 ezer tonna ürtartalmu. A 240 ezer tonnás hajók hossza 316 méter, szélességük 48,7 méter lesz és 26,8 m mélységre merülnek el. Összehasonlításként közlik, hogy a France óriási személynálító hajó hossza 315,5 m, 48,7 m. széles és 10,5 méter mélységre merül. A francia hajógyárak már eddig is kaptak megrendelést legalább húsz nagy olajszállító hajóra, amelyeknek ürtartalma meghaladja a 100 ezer tonnát.

— Ellopták a készárai Jézus-szobrot. Korina Lebovics asszony, a készárai régiség-geek felügyelője, jelentette a rendőrségen, hogy eltűnt a „Pásztor”-szobor, amely Jézust ábrázolja, amint egy bárányt tart a kezében. Lebovics asszony előadta, hogy pénteken vette észre az egy méter magas márványszobor eltűnését, de lehetséges, hogy azt már előbb ellopták. A szobor a legutóbbi ásatások során került felszínre. Szakértők szerint a negyedik és ötödik század között készült és római mester műve. Értéke mintegy tízezer font.

• KOPOLOVITS MIHALY Nagy-szöllősről, most Kirját Máláchi, blokk 536/23, keres tanukat, akiket feleségével Gizellával és két fiával együtt deportáltak Auschwitzba. Költséget térítik.

Mose Dáján

életrajzát küldje el külföldre.

Mi elküldjük Ön helyett!

ALLENBY KÖNYVTAR, TEL-AVIV, Allenby 11. Telefon: 57272.

• PAPAN, ágynemű, ággyertő, abrosz, himnuszok, toll és pehely, átalakítások: paplanok 15-20 százalékos engedménnyel, a közművelő Luxor-nál, (azelőtt Bukarest), Tel-Aviv, Dizengoff 109, a Rowal cukrászda mellett. Tel. 246341.

— Megtévődött városi ellenőrök. A tel-avivi járásbíróóság fejenként száz font pénzbírságra és 3 havi feltételes elzárásra ítélte Nátán Stern, Avigdor Silbermann, Simon Kohén és Mordecháj Hutlerer városi ellenőröket, akiknek feladata volt a parkoló-órak ellenőrzése. Munkájuk közben kisebb-nagyobb pénzüsségeket szedtek ki „saját” számlájukra a mérőkészülékekből.

• KERESUNK megbízható aszszonyt háztartásba, bentlakással. Jelentkezés: telefon: 722633.

— Ezeröttszáz tonna vasúti sín érkezett. (Haifai tudósítónktól.) Ezeröttszáz tonna vasúti sín érkezett tegnap Olaszországból a haifai kikötőbe és további 1500 tonna érkezése esedékes a jövő héten. A sinek további 33 kilométeres útszakaszra elengedők a Haifa-tel-avivi vonalon, ahol folyamatban van a vágányok kicserélése.

BERKÓ BÁCSI

Tegnap délután nagyszámú gyászoló közönség kísérette utóbbi útjára Cvi Birkáit, az Ungvárról elszármazott zsidóság köztisztviselőjében álló tagját, akit az ungváriak egyszerűen Berkó bácsi-ként ismertek és szerettek. Berkó Hermann, aki az országban nevét Cvi Birkáira héberesítette, 78 éves korában adta vissza jámbor lelkét terem-tőjének.

Alig két héttel ezelőtt még teljes testi és szellemi frissességben vett részt az ungváriak találkozásán, amelyen diapozitíveket vetítettek a mai Ungvárról, ahol a héber gimnázium egyik alapítója volt. Az elhunyt, aki megjárta Auschwitz és Dachau pokkait, az államalapítás után egy évvel érkezett Izraelbe és Báb-Jámban telepedett le.

Szép szál ember volt. Egyenes testtartása még néhány héttel ezelőtt is a bátyjainak tiszteletteljes, csodálkozó tekintetét váltotta ki, valahányszor megfordult az utcán vagy a városi nagytéplom felé haladt, ahol dr. Firon rabballal együtt a Tal-mud és Tóra-tanulási kör vezetője volt.

Berkó bácsit Báb-Jám fő-rabbija, Hárav Kokusz búcsúztatta. Halálát özvegye, Káthe Birkáji, lányai és két fia gyászolja. Mose nevű fia a Szochnut jeruzsálemi főtisztviselője, míg Mordecháj fia Mose Dáján tábornok hadügyminiszter sajtó-felelőse és a hadügyminisztérium tájékoztatói osztályának igazgatója. (d. o.)

BÉT HÁPSZANTÉR



tisztelettel ajánlja Európa legkeresettebb zongoráját:

Uhlmann Luxus IMPORT ÁRAK 10 éves jótállás.

Ed Seiler, W. Hoffmann

John Brinsmead Bentley, Hoffberg képviselő

T. A. Bét Hápszantér, Allenby 99.

Haifa, Musica Liling, Herzl 1.

• HAZVEZETŐNÖT keres két-gyermekes (6 és 8 éves) család Szvionban. Bentlakással előnyben. Jó feltételek. Jelentkezést a 754727 telefonszámon kérnek.

— Szakmunkások hiánya várható. A Hisztadrut foglalkoztatási osztályának vezetője, Berl Repetur, a hét végi ülésen tartott beszámolójában közölte, hogy kezd hiány mutatkozni szakmunkásokban a fémpárbán és az elektronikában. Egyes helyeken már kiváló képesítő építkezési munkásokban is hiány mutatkozik. Repetur hangsúlyozta, hogy erősen fontos a szakmai átképzést és a továbbképzést, mert egyrészt elejét kell venni azok emberek hiányának, amely akadályozhatná a termelést, másrészt pedig csökkenteni kell azoknak a munkásoknak a számát, akiket szaktudás hiányában nehéz elhelyezni. A munkanélküliek számának 30 ezerről 27 ezerre történt csökkenése januárban, főleg a narancsszövegű és az ezzel összefüggő kikötőmunkáknak, valamint konzervgyártásnak köszönhető.

• Az IWANIR DIVATHAZAK megkezdtek hagyományos szezon-végi kiállításukat. Mint minden évben, ezúttal is a rendes ruházati cikkek képezik a kiállítás alapját. 20 százalékos engedménnyel, sőt, különleges árufélekre az engedmény 50 százalékig terjed. Az Iwanir szezonvégi kiállításán minden évben eseményszámba mennek. — Es nem csoda: Iwanir divatrüházati cikkek híresek tökéletes minőségükről és szabásukról, szorosan betartva az utolsó divat parancsait.

— Újjáépítik Kalkilijét. — A sikunugi minisztérium Kalkilije város vezetőségével karöltve megkezdte a helyes újjáépítését. A munkálatokat maguk az érintett családok végzik megfelelő irányítás mellett. Összesen mintegy 850 lakásegység épül, melyeknek egy része teljesen rombadott, másrészt súlyosan megrongálódott és helyreállítható. A kormány egymillió fontot irányzott elő erre a célra és minden család saját terve szerint építheti, illetve alakíthatja át házát.

• KERESK 7-11-IG hányafi munkára háztartási segítséget Bné-Bráknban. Tel. 722804 (8-1-ig).

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TANULJON HÉBERÜL A HOH KURZUSAIN. GROSS ELIEZER TANULI VEZETÉSSEL. Modern módszerek kezdőknek és haladóknak. Beteközások és jelentkezések: TEL-AVIVBAN: Csernichovsky-iskola, Csernichovsky utca 22. minden vasárnap és szerdán délután 5-6 óráig; BNE-BRÁKNBAN: Moádon Násé Mirácht, Dániel utca 3 (Jeruzsálem utca sarok), minden kedden délután 5-9 óra között; RAMAT-GÁNBAN: Merkáz-iskolában, Sá Landan 1 (Herzl u. 73 sarok) minden hétfőn 5-9 óra között.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

ERŐS TEBŐBEN FOLYNAK az elő-készületek a március 3-án, este 8 órakor megnyíló „Tavaszi Válsárra”. Kérjük mindazokat, akik valamilyen formában hozzá akarnak járulni a vásár jövedelméhez — amelynek teljes jövedelme a szociális célokat szíveskedjenek adományait szíveskedjenek a HOH iródjába (Pevzner u. 21) eljuttatni. Egyben kérjük a pályázókat, akik az üzleteket gyűjtés céljából látogatják, hogy ezt az akciókat lehetőleg még e héten benyújtassák le.

Nines elég egészségügyi személyzet Afrikában

A Nemzetközi Egészségügyi Szervezet szomorú jelentése

Genf (UPI). — Az UNO égisze alatt működő Nemzetközi Egészségügyi Szervezet, a WHO elszomorító jelentést közölt arról, hogy az afrikai kontinensen szinte katasztrofális méreteket öltött az orvosok és szakképzett ápolónők hiánya. A szervezet afrikai osztályának igazgatója, dr. Alfred Quenum szerint a helyzet ezen a téren egyre rosszabbodik. Jelentése szerint azok az afrikaiak, akik egészségügyi szakképzést nyertek, legtöbbszörre elhagyják országaikat, vagy a külföldi diploma megszerzése után nem térnek haza, hogy saját népük szolgálatába álljanak. Véleménye szerint ezt a „vesztéséget” semmilyen külföldről jövő segély nem tudja kárpótolni. A helyzet annál is tragikusabb — folytatja a jelentés, — mert a szakképzett afrikai egészségügyi személyzet legtöbbszörre csak az otthoni szegénység és primitív viszonyok miatt hagyja el országát. Dr. Quenum azt is felfedte, hogy az Egyesült Államokban évente mintegy 1200 orvos, illetve szakképzett ápolónő vándorol be, akiknek mintegy 50 százaléka a fejletlen államokból származik. Jelentésének konkluziója:

„OSZMÁN NASSZER TÁBORNOK OKOZTA A MITLEI KATASZTRÓFÁT”

— állítja az ügyészség a kairói monstre-perben — A divízió parancsnoka

Kairo (Reuter). — Az egyiptomi csapatok azért szenvedtek súlyos veszteségeket a Szináj-félszigeten a hatnapos háború idején, mert Oszmán Nasszer tábornok, a harmadik gyalogsági divízió parancsnoka megszökött a frontról — ezt a vádat emelte az ügyészség a Nasszer-ellenes lázadásról szóló 54 egyiptomi magasrangú tiszt tárgyalásán.

A tárgyalást vezető Huszsein el-Sáfi egyiptomi helyettes miniszterelnök katonai jelentést olvasott fel a kairói monstre-perben — megszökött a frontról. A Nasszer tábornok felelős az-ért, hogy a Mitle-szorosban az egyiptomi gyalogság és a tankegységek összetöröltek és így biztos célpontul szolgáltak az izraeli léghaderőnek, amely súlyos veszteségeket okozott nekik.

Négy les

A tel-aviv törvényben

A jeruzsálemi megfelelő szovsi tények illetve határ elnyövebb telezék a nek szolgál avivi egyete a tel-avivi

A professz arra, hogy vetődött fel hogy szükség keltás létes egyetemen lemi egyete befolyását kormányhiv tás létesítés és az eg térium hiva tiltották, ho vegyenek a sában. Enn a későbbiek dő döntött. 19 tótták a csak a negy folyamú h akik előző Európában 24 hallgató csak tanul hogy valan helyezkedik fejeződik h folyam 40 1969-ben n címet.

Elmondot hogy egy meg a tel-

MEGKE ELTA

Nyílt kon N

New Y A new-y munkások és tegnap alkalmazot csaknem 1 mét eltaka lis utcáiról napon ker tottak. A ben fontos son Roc York állan aki elrend tileg az áll rosi tiszta tését. Ez p és volt N New York ban.

Rockefel zó a szen amely köz say new-

Bárné

Jehosua magyarors veterán ci ka nevét dó, amely svát napi dévidéki faluban. nagy a k lyezett bolón halt Eredetil natermet vezni Bár ról, azonb határozat fiatal fa másnál j ják azt a tal életet,

Siba professzor:

Négy év múlva elegendő fiatal orvos lesz már az országban

A tel-avivi egyetem alelnöke szerint nem törvény, hanem katonai szolgálat keretében kell a fiatal orvosokat falvakban való praktizálásra kötelezni

A jeruzsálemi és tel-avivi egyetem orvosai fakultásai évente 30-36 diák felvételére alkalmasak úgy, hogy 1972-re megfelelő számú katonai szolgálatra kötelezett fiatal orvossal rendelkezünk szentelhetik a különböző helységeket, illetve határmenti falvakban. Ugy vélem, hogy ez a módszer előnyösebb minden olyan kísérletnél, hogy törvénnyel kötelezzék a fiatal orvosokat arra, hogy falvakban teljesítsék szolgálatot — mondotta Chájim Siba professzor, a tel-avivi egyetem alelnöke, a Tel-Hásomér kórház igazgatója, a tel-avivi műszaki klubban megtartott előadásán.

A professzor emlékeztetett arra, hogy 1964 januárjában vetődött fel az a gondolat, hogy szükség volna orvosi fakultás létesítésére a tel-avivi egyetemen is. — A jeruzsálemi egyetem akkor minden befolyását latba vetette a minisztereknél és az érdekelt kormányhivataloknál a fakultás létesítése ellen, annyira, hogy az egészségügyi minisztérium hivatalnokainak megtiltották, hogy aktívan részt vegyenek a fakultás felállításában. Ennek következtében, a későbbiek folyamán fokozódó küzdelemre került sor a fakultás érdekében — és ez döntött. 1964 őszén megnyitották a fakultást, először csak a negyedik és ötödik évfolyamú hallgatók részére, akik előző tanulmányaikat Európában végezték. Azóta 24 hallgató végezte be nemcsak tanulmányait. Kiderült, hogy valamennyi végzett elhelyezkedett. Ebben az évben fejeződik be a második évfolyam 40 növendékkel, akik 1968-ban nyerik el a doktori címet.

Elmondotta még az előadó, hogy egy évvel ezelőtt nyílt meg a tel-avivi egyetem or-

vosi fakultása első éves hallgatók részére. Ezek, szám szerint 72-en, most kerültek a második évfolyamba. Az említett 72 helyre összesen

900 jelentkező volt, „természetesen azonban, hogy az egyetem befogadói képessége korlátozott és számos jelöltet kénytelenek voltunk elutasítani”.

A fakultás mellett már megnyílt egy új osztály, mely a beszéd- és hallási zavarok gyógyításával foglalkozik. — Ennek az osztálynak 25 növendéke van és a tanulmányi időszak 3 év. — A múltban ezen a téren külföldi orvosi szorítóközönség, akik nem tudtak héberül. Az egyetem vezetősége további szakosztályt szándékozik nyitni, ahol az apolónói szakmát egyetemi fonkon tanítják majd.

Hangoztatta még az előadó, hogy az egyetemnek ma nyolcezer rendes hallgatója

van a 12 ezer jelentkező közül. A következő években azonban a hallgatók száma fokozatosan emelkedni fog. Végezetül kiemelte a professzor, hogy mindent el kell követni annak érdekében, hogy a tel-avivi egyetemet, a kormány, azaz a miniszterelnökség és a pénzügyminisztérium egyenjogúnak ismerje el a többi főiskolai intézettel.

Tu-bisváti ültetés

Az idei tu-bisvát ünnep alkalmából a tel-avivi általános iskolák hatodik osztályos növendékei, azaz a tanulmányi időszak 3 év. — A múltban ezen a téren külföldi orvosi szorítóközönség, akik nem tudtak héberül. Az egyetem vezetősége további szakosztályt szándékozik nyitni, ahol az apolónói szakmát egyetemi fonkon tanítják majd.

Csökkentik az ideiglenes munkaerők számát a postaügyi minisztériumban

Tanulmányozzák a telefon-készülék áthelyezés árának leszállítását.

„Rövid időn belül minimálisra csökkentjük a postaügyi minisztérium ideiglenes alkalmazottainak számát” — mondotta Jisráel Jesájahu postaügyi miniszter a tel-avivi Bét Brennerben megtartott előadásán.

Az előadó megmagyarázta, hogy ezeknek az alkalmazottaknak viszonylag hosszú próbaidő kell, hogy megfelelő szakmai kiképzésben részesüljenek és szakorvosi vizsgálaton is keresztül menjenek. Ennek ellenére a miniszter igyekszik ezt az időszakot 18-24 hónapra csökkenteni, úgy, hogy aki nem felel meg a szakmai követelményeknek, vagy egészségügyi szempontból nem megfelelő, nem véglegesítik. A postának ma 9500 állandó és 1393 ideiglenes alkalmazottja van.

Az ideiglenes alkalmazottak nagy számát a miniszter azzal magyarázta, hogy a multban nagy munkaerőhiány mutatkozott, de a mitum idején némi javulás állott be ebben a helyzetben, amennyiben ma már megfelelő számú és képzettségű fiatal munkaerő áll a posta rendelkezésére.

A továbbiakban a miniszter azon véleményének adott kifejezést, hogy meg kell változtatni a versenypályázati rendszert a vezető állásokra oly módon, hogy ilyen pozíciókat elnyerhessenek olyan emberek is, akik hosszú szolgálati idővel és tapasztalattal rendelkeznek állami szolgálatban, noha nincs

sem érettségi bizonyítványuk, sem főiskolai képesítésk. Jelenleg előnyben részesítik ilyen pályázatoknál az említett bizonyítványokkal rendelkezőket.

Egy kérdésre válaszolva a miniszter elmondotta, hogy évente 45 ezer új telefonkészüléket szerelnek fel. Jelenleg tanulmányozza a telefon-áthelyezések árának leszállítását. Ma 200 fontra kerül a készülék áthelyezése olyan helyre, ahol már előzőleg volt.

Elmondotta még a miniszter, hogy nincs semmi olyan nemzetközi szabály, vagy megegyezés, amely lehetővé tenné, hogy reagáljunk levelek visszaküldésére bizonyos kelet-európai államokból, mert a szobanforgó küldeményeken lévő bélyegek tárgya a hatnapos háború volt.

IZRÁELT ÜDVÖZÖLTÉK UJ-DELIHIBEN

Sáréf miniszter beszámolt az indiai konferenciáról

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az Uj-Delhiben létező UNO gazdasági konferencia előreláthatólag elhatározza, hogy a gazdaságilag fejlett államok jelentős

vámsökkenéseket fognak adni a fejlődő országok ipari termékei behozatala esetén.

Zeév Sáréf kereskedelem- és iparügyi miniszter számolt be erről tegnap a minisztertanácsban. Sáréf a konferencia első részében vett részt az izraeli delegációt s emeltette azt a tüntetés is, amelyet arab és kommunista küldöttek folytattak le a konferencián, amikor beszéde elmondásához hozzáfogott.

Szovjetunió küldötte nem vett részt ebben a tüntetésben, mert már kint volt.

Ugyancsak rámutatott arra, hogy az általa adott fogadás a konferencia legkülönbözőbb országokat képviselő delegátusai jelen voltak és sokan közülük felhasználták az alkalmat meleg, Izrael iránti rokonszenvük kifejezésére.

A BNE HERZL közleményei

TEL-AVIV
Levél cím: POB. 4472.

Pályázat a Herzl-díjakra

A Herzl-díjakat kiosztó bizottság ismételt felhívja a figyelmét arra, hogy 1968 február 18 az utolsó határidő az 1968 évi irodalmi és újságírói Herzl-díjak pályázatok benyújtására. Az irodalmi és újságírói Herzl-díjakra akár Izraelből, akár külföldről, minden magyar-zsidó származású jelölt benyújthatja pályázatát. Ugyancsak jogában áll bárkinek javaslatot tenni más személy jelöltésére vonatkozólag. A pályázatokat, illetőleg javaslatokat kizárólag írásban kell a Bné Herzl címére (Tel-Aviv, POB 4472) eljuttatni és a borítékra feltüntetendő: „Herzl-díj”. A pályázatban, vagy javaslatban megjelölendő a jelölt irodalmi, vagy újságírói tevékenysége.

Csoportos repülőutazások kedvezményes áron, többek között: EURÓPA ÖSSZES FŐVÁROSAIBA 870 fonttól + 60 \$ elszállásolásra (nem elszámolásra)



CITOUR
utazási irodához,
T. A. BRENNER 2,
(Allenby sarok)
Tel: 625959, 611755.
MAGYARUL BESZÉLÜNK!

Az ujságokból

Husszein és a Biztonsági Tanács tűzbeszűntetési parancsa

היום

(HÁJOM, a Gáchál lapja). — Elvi jelentősége és fontossága van annak a hivatalos jordániai nyilatkozatnak, miszerint maga Husszein király irányította azokat a jordániai erőket, amelyek izraeli állásokra tüzeltek az Allenby, nial érdekek szemellett tartásával készítették elő. A multban hasonló esetek alkalmával azt igyekeztek magyarázni, hogy a király a gyakorlatban nem ura a hadseregének, voltak, akik az állították, hogy alacsonyabb rangú tiszték, akik bizonyos egységek felett parancsnokolnak a határ mentén, önhatalmulag rendelik el az ilyen provokációkat.

Most azonban kiderült, hogy nemcsak alacsony rangú jordániai tiszték vezényelnek tüzet erőikre minden ok nélkül, hanem ezek a provokációk a király tudtával történnek. Csütörtökön, Husszein saját személyében jelent meg a provokáció színhelyén és irányította azokat az egységeket, amelyek gyilkos tüzet zúdítottak az izraeli erőkre. Ennek a jelenségnek tehát fontossága van a Biztonsági Tanács által elrendelt tűzbeszűntetésre is. Ha a jordániai király, mostanáig gyakorlatban hagyta figyelmen kívül a Biztonsági Tanács tűzbeszűntetési parancsát, csütörtöki megjelenése a provokáció színhelyén azt jelenti, hogy elméletileg is semmissnek tekintti.

Izrael nem nyugodhat bele a jordániai terrorcselekményekbe

(LAMEERCHAV, az Achdut Háávodá lapja). — Azok a terrorcselekmények, amelyeket az El Fatach emberei és a

לוחם

jordániai erők hajtottak végre az elmúlt négy napban, drága árat követeltek tőlünk: hét halottat és 16 sebesültet. Annak ellenére, hogy a jordániai erők és a terrorbandák ennél sokkal súlyosabb veszteséget szenvedtek, nem térhettünk napirendre a legújabb terrorhullám felett. Különösen súlyosnak kell tekinteni azokat a támadásokat, amelyeket jordániai reguláris erők hajtanak végre, mint ahogyan az Allenby és a Damija hidnál történt csütörtökön, vagy pedig az Asdot Jákov környékén történt aknásiás, amikor is a jordániai légió fedezte a terroristák szabotázs cselekményeit.

Ezeknek az incidenseknek koncentrációja az utóbbi négy napra és azok jellege arra utal, hogy azokat egységesen és gyakorlattal kézzel irányítják. Lehetséges, hogy politikai céljaik is vannak ezeknek a terrorcselekményeknek, melyek kapcsolatosak azzal az arab irányzattal, hogy véget vessenek Gunnar Jarring küldetésének. Bármiképp is legyen, akár szándékosan történt a terrorcselekmény összpontosítása, akár pusztán véletlen műve, tény az, hogy újabb terrorhullám árasztotta el Izrael határait.

Ezzel a ténnyel kapcsolatban nincs különösebb jelentősége azoknak a vélekedéseknek, hogy milyen mértékben urálja Husszein hadseregét és országát. Számos jel mutat arra, hogy a király pozíciója egyre jobban lazul és parancsnoki tekintélye, legalább is egyes tiszték körében nagy mértékben csökken.

Lehetséges tehát, hogy amikor a csütörtöki incidens során a jordániai erők parancsnokságára sietett, ez nem volt más, mint küzdelemnek egy része uralmáért. Természetesen mindez nem csökkenti sem a király, sem kormány felelősségét mindazért, amit a légió elkövet. Legyen Husszein pozíciója bármilyen, Izrael semmiképp sem nyugodhat bele a jordániai erők gyilkos provokációiba és azokba a terrorcselekményekbe, amelyeket olyan szabotőrök követnek el, akik Jordániában találnak menedékre és aktív segítséget kapnak a jordániai reguláris fegyveres erőkötől.

Egyetértés De Gaulle és Aref között

הצפה

(HACOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — A De Gaulle és Aref által kiadott közös nyilatkozatból szinte kiemelkedik az egyértelmű szakasz: „A közkeleti kérdés nem oldható meg mindaddig, míg Izrael vissza nem vonul azokról a területekről, amelyeket a júniusi háború során elfoglalt”.

Abból az öt pontból, amelyet De Gaulle beszéde során javasolt vendégének a közös nyilatkozatban, csak az egy szakasz maradt meg.

A francia államelnök ugylátszik engedett legalább is a hivatalos nyilatkozatban Arefnek, minthogy Irak „nem szándékozik sem megtámadni és független politikát folytatni”. Nincs semmi új annak az Arefnek az álláspontjában, aki repülőgépeit Izrael elleni bombatámadásra küldte és ágyuival lötte Izrael területét.

Még a degauleista körök is rosszalással fogadták Aref szemtelen követelését, hogy a francia államelnök ne említse nevén Izrael államát, mert ő nem ismeri el, minthogy ugyanezen körök tiltakoztak Aref szokatlanul durva hangú, Izrael ellenes kirohanása ellen is a párizsi városházán megtartott beszédeben. A közös nyilatkozat azonban arra utal, hogy a francia államelnök még messzebbre ment Izrael ellenes magatartását illetően.

A mi számlánkat mi kezeljük

החשמה

(AL HAMISMAH, a Mápám lapja). — Aref iraki államelnök franciaországi látogatásának befejeztével kiadott közös nyilatkozatban De Gaulle államelnök és vendége félrevezető és meghamisított magyarázatot fűztek a Biztonsági Tanács határozatához a közkeleti konfliktust illetően. Szemet hunytak a határozat többi kötelező pontja felett és egyoldalú módon kizárólag csak az izraeli erők visszavonására szóló beszétek, mint a béke előfeltételéről, anélkül, hogy kötelezték volna magukat legalább is azokra a minimális feltételekre, amelyeket még Tito öt pontja is tartalmaz. A gyakorlatban De Gaulle magáévá tette a szélsőséges arab álláspontot. Miért, minek fejében?

Azért, hogy általános jellegű megállapodást érjen el petróleum-kiaknázás és fejlesztési kérdésekben, amelyről egyelőre még nem lehet tudni, hogy mi rejlik mögöttük. Ezt az árat volt hajlandó fizetni a generális a mi számlánkra, — csak hogy a mi számlánkat mi kezeljük!

MEGKEZDTEK A FELHALMOZOTT SZEMÉLTAKARITÁST NEW YORK UTCÁIN

Nyílt konfliktus robbant ki az utcáprók sztrájkja miatt Nelson Rockefeller és John Lindsay között

New York (Reuter). — A new-yorki köztisztasági munkások sztrájkja véget ért és tegnap reggel óta tízezer alkalmazott megkezdte a munkát és az utcáprók sztrájkja most nyilvánosságra hozta ellentétüket. Rockefeller a televízióban jelentette be határozatát és azt is közölte, hogy New York állam törvényhozó testületét rendkívüli ülésre hívta össze, hogy határozatát megerősítse.

Lindsay polgármester elítélte Rockefeller döntését miatt és azzal vádolta, hogy ezzel behódolt a sztrájkoló munkásoknak. Közben a város és a köztisztasági munkások szakszervezete között folynak a tárgyalások a munkások bérköveteléseiről.

Bárnéa — Bárány emlékerdő Nicánimban

Jehosua Bárnéa őrnagy, a magyarországi származású veterán cionista Bárány Jóska nevet viseli az a kis erdő, amelyet szerdán, tu-bisvát napján ültetnek el a délvédelmi Nicánim ifjúsági faluban. Bárnéa-Bárány őrnagy a kalóz-módra elszűlyesztett Éjjeli torpedórombolón halt hősi halált.

Eredetileg Beér-Séván tornatermet szándékoztak elnevezni Bárnéa-Bárány őrnagyról, azonban a barátok úgy határoztak, hogy a zsidó fiatal facsemeték minden másnál jobban szimbolizálják azt a tragikusvégi fiatal életet, amely a vészkor-

szak idején nagyszabású zsidómentési akcióban, később pedig az izraeli haditengerészet kötelékében érte el csúcspontját. Kettős szempontból vezetett választották ki a barátok és a tisztelgő Nicánim ifjúsági falut. Bárány Jóska (mozgalmi nevén Barri) éveken át a Hanoár Hácioni cionista ifjúsági szervezet aktív tagja volt, másodszer azért, mert Nicánim ifjúsági falu középiskolája az egyetlen olyan intézmény az Alijját Noár keretében, ahol a gyerekek az általános tantárgyak mellett tengerészeti kiképzést is kapnak.

Ami az ASSZONYOKAT érdekli

EGY A SOKSZÁZ
KÖZÜL...



A IV. Országos Divathét-ről beszámoltunk már pénteki számunkban. Ezúttal egy szép felvételt közlünk az eseményt bevezető nagy divatbemutatóról. Ennek a modern vonalú kompozíciónak is nagy sikere volt a külföldi vendégek körében.

Egy szárítókötél ruha

A második emeleti csecsemőnek rengeteg pelenkája volt, piciny ingecskéi és lábas flanel nadrágai. Sorban, egy más mellett száradtak a kötélen, s a szél játszadozott velük, magasra lendítette, majd óriás gomolygába csavarta őket.

Idővel eltűntek a pelenkák. Helyüket fehér és világoskék nadrágocskák, ujjas ingek és láb nélküli flanel-nadrágok foglalták el. A terasz párkányán egy pár fényes, piros cipő állott.

Roni első cipője. Egy évvel később ovódába kezdett járni. Ünnepek alatt arany papírból készített korona díszítette a fejét, s hétköznapi napokon az egész lépcsőház visszhangzott tőle, ahogy kiabálta hangosan, méltatlan kodva: — Imá, az ovónéni fúj, áni brogesz itá!

Aztán az iskola... Roni fontoskodva cipeli a táskát; hatalmas büszkeség ömlik el egész kis szeplős arcán. Szemében egy javíthatatlan rosszasság virgocse fényei játszanak.

A ruhakötél tele szakadásig, kopott, nyúzott cowboy-nadrágok és trikóblúzok száradnak békésen, az iskolai egyenruha szolid zöld-szürke színei mellett. Roni imádja koszosni a ruháit. Igen, ebben ő szakértő.

Eljön a nyolcadik osztály nyara. Egy teljes héten át hallom a felső emeletéről: — Imá... a mozgáloba muszaj fűzős blúzban men-ni... igazán!

Hangja szopránból basszusba csap át.

— Férfiasodik — mondja az anyja, arcán megértő, megbocsátó mosoly.

A mozgalom kék blúza pedig csatlakozik a mosott ruhák soraihoz.

Egy késő délutáni órában, hosszú lábaival rohan lefelé. Öt-hat lépcsőt ugrik egyszerre.

— Bocsánat... kölcsönadnál nekem még egy angol könyvet?

— Szívesen! Gyere be!

Léptei zavartak.

— Hmmm... te... te min dig olyan fiatal vagy... bőchájaj!

— Oh, természetesen. Rokebelezi az egész könyvtáramat. Készül az érettségire. Szobája ablakából vékony fényásvok törnek elő, s monoton mormogások, melyek a kívülről-tanulás idegesítő, de mégis elmaradhatatlan jelei. A fürdőszobában is ég a villany késő éjjelig. Imá fáradhatatlanul mossa, csavarja Roni ruháit, hogy szépek, tiszták legyenek az évzáró ünnepekre.

A ház bejárata előtt találkoznak.

— Nu, Ronile, mi következ-zik most? Cává?

„Ronile” két fejjel magasabb nálam és negyvennégyes cipőt hord.

— Még kérdezed? — veti a szememre — a jövő héten vonulok be!

S a kötél, a ruhakötél, felveszi a chákí színt. Roni hazaugrik szabadságra, s benéz hozzám is.

— Örültem szeretnék az egyetemre menni, fene egye meg! — mondja a katonák kisése szabad hangnemét használva — nyelveket tanulnék... tudod...

Hónap hónapot követ. Roni tisztí kurzuson van. Olyan büszkeséggel hordja a fehér pántot a vállán, mintha a legfelsőbb kintűtetés lenne. Arca napégett, szemének gyermeteg kifejezése eltűnt. Van egy barátja, akivel borzasztó komolyan jár.

— Tetszik neked? — pil-

lantása firkészeve pásztázza arcomat.

— Igen, Roni, nagyon.

Aztán többet nem jön szabadságra. Humoros tábori lapok érkeznek tőle a következő stílusban:

„Aba, nem kell rögtön begyulladni” Meg: „Képzeld, itt megtanulok főzni!” S egy kissé komoly, kissé szomorú lap: „Vágyom utánatok... ne aggódjatok, fogok magamra vigyázni...”

Imá rendületlenül mossa Roni civil ruháit, s ő akkor is tereget, összeszorítva fogát, makacsul, midőn a légvédelmi sziréna visítva, öröngve bűg.

Egy este, azon péntek este, melyen először gyúltak ki újra az ország fényei, megszólalt a csengő:

— Kohén-család?

Szívem a torkomba ugrott, majd zuhanva süllyedt a mélybe.

— Roni?! — suttogtam.

A férfi, aki az ajtó előtt állt, leszegte fejét, s egész lénye acéllá változott.

— Geveret, hol lakik a Kohén-család?!

— Második emelet...

Léptei lassúak, kínosak voltak, mintha lábaival súlyos terhet cipelne. Megfogtam az ajtóban, s behúnytam a szemem.

Roni ruháira gondoltam, amelyek ott lengenek kint, a kötélen, s magasra lendítve repülnek a száraz, nyári szélben...

Rivka Keren Friedländer

MIERT SIRNAK A LONDONI LANYOK?

Brian Jones, a „Rolling Stones” nevű rock and roll együttes gitárosát egy londoni bíróság kilenc havi szabadságvesztésre ítélte marijuána szívásért és birtoklásért.

Az ítélet kihirdetésekor, a bírósági tárgyalás hallgató-ságát képző serdülőkorú lányok, hangos zokogásba törtek ki.



CHAROLTE JACOBSON, a Hadassza világszervezet elnöknője nyitotta meg szombat este Jeruzsálemben, a Binjáné Háumá disztermében a szervezet első Izraelben megtartott, négynapos kongresszusát.



A. GILADI: ANYASÁG

OFFENSÉGE — A GYERMEK

HA UGAT A BABYSITTER

Lapunk asszonyrovatának olvasói — akiknek köréből egészen halmaz kedves levelet kaptam az évek folyamán, a „Gabi-vicek” kapcsán — talán emlékeznek még halványan a babysit-cikkre. A probléma bizony minden egyes kisgyerekes családban időnként felmerül. Szócseplés lenne újra írni róla, ha a jómultkoriban véletlenül nem hallgatom a rádió érdekes nevelési rovatát, és ennek kapcsán nem történiük gyökere változás a családban.

Az történt, hogy Eszter Bárzelhez, a jónévi rádióriporternőhöz „segélykérő” levelet intéztem egy mama. Hatéves kislánya van, aki eléggé elkényeztetett, olyannyira, hogy a szülők még egy moziba sem tudnak soha elmenni, a kislány nem akar az ágyban sem egyedül maradni. Nem tudja, mit csináljon, a babysit kisése drága mulatság, aztán szégyelli is már magát a mama, hiszen ki-nőtt már a gyerek a babysit-ból.

Mitévő legyen? A riporter-nő többek között azt említette válaszában, hogy próbáljanak a szülők a házba fogadni egy hűséges barátot. Kutára gondolt. A nagyobb gyerek pontosan olyan érde-sel maradt így (rövidebb időkre) egyedül a lakásban, mintha egy kedves felnőtt lenne mellette.

Elgondolkoztatott a riport, és vagy fél év múlva úgy adódott, hogy keres lakásba költöztünk, ahol a szomszéd-ságban éppen akkor született nyolc tündéri kutyakölyök. Befogadtuk az egyiket, és néhány hónapon keresztül végigjártuk vele a „kínok utját”. Megtanítottuk a szo-

PRAKTIKUS TANÁCSOK

A szakácskönyvet borítékba színes plasztik-darabokkal, amelyet a könyv nagyságához megfelelően szabunk ki — két oldalat behajthatóan. Így elkerüljük, hogy a konyhában sütés-főzés közben fojtott kapjon.

Ha a főtt keményítőbe néhány csepp glicerint öntünk, a keményítő nem lesz csomós, sem ragadós, sőt még fényt is kölcsönöz a ruháknak.

Ne dobjuk el a szakácsnylonharisnyákat. Ablak-tükör tisztítására, fényestítésére kitűnően alkalmas. A nylonfonal minden piszkot könnyedén eltávolít, ezért a lábl pedig nem hagyja az ablakrongyól eltérően — semmi szálát, vagy nyomát az üvegen.

Mit főzzünk?

Kirántott rizspogácsa:

100 gram rizst puhára, sűrűre főzünk cukros, vaníliás tejben. Négy tojássárgáját, egy pohár tejet, 100 gram vajot, négy csapott evőkanál cukrot sűrű krémmé főzünk. Összekeverjük a rizzsel és kihűjtjük. Lisztet zett márvány, vagy asztal-lapra borítjuk hidegen, kis pohárral (lisztbe mártva) kiszaggatjuk, tojásban, zsemle- vagy kekszmozorzsában panírozva forró olajban ropogósra sütjük. Hidegen-melegen egyaránt izletes.

Rántott zsemle, vagy kalács:

Száraz zsemle, vagy kalácsmaradékot szeletekre vágunk és előbb tejjel, majd tojásba mártva forró olajban kisütjük. Főzélékhez húspótlónak kitűnő. De, ha cukrozott tejben áztatjuk, fenti módon kiszütve, izzet, csokoládéöntettel, vagy bármilyen sodóval utóéletnek tállalhatjuk.

Rizskrokett:

Egy pohár rizst enyhén sózott tejben, vagy vízben puhára főzünk. Langyosra kihűjtjük, aztán kicsi borst, három kanál reszelt sajtot, apróra vágott gombát keverünk hozzá. Mikor teljesen kihűlt, kanállal krogetteket szaggatunk, előbb lisztben, majd felvert tojásban megforgatva ropogósra sütjük. Tátra téve reszelt sajttal meghintjük. Salátával előételként, vagy vacsorára adhatjuk.

Rizs felfújt:

Egy liter tejben 200 gram rizst puhára főzünk, míg a

tejet felszívja (ajánlatos gyakran kavarni). Porcelán tálon szétkenjük, s (fél pohár) cukrot és fél citrom reszelt héját vegyítjük, majd összekeverjük a kihűlt rizzszel. Fontos, hogy egyenletesen eldolgozzuk a masszát. Tűzálló edényt margarinnal, vagy vajjal kikentünk, szitált kekszmozorzsával behintjük, beleöntjük a rizzskeveréket és mérsékelt egyenletes tűznél 30-40 percig sütjük. Csokoládé, vagy gyümölcsöntettel tállaljuk.

Zsemle-felfújt:

150 gram vajot, vagy margarint, fél pohár cukorral habosra keverünk, utána egyenként öt tojássárgáját, 5 darab tejben, vagy vízzel hígított borban áztatott jól kinyomott zsemlet, 50 gram darált, 50 gram reszelt csokoládét, két három evőkanálnyi finom morzsát rakunk hozzá, végül az öt tojás keményre vert habját. Kikent tűzálló formában egyenletes lassú tűznél félóráig sütjük.

MINI-ALSÓSZOKNYÁK

Robert Morton New York-i női divattervező elmondta az újságíróknak, hogy véleménye szerint ismét divatba jönnek a fodros alsószoknyák, ezúttal mini kivitelben, melyeknek az lesz a rendeltetésük, hogy megakalyozzák a „túlsgósan mély” betekintést, ha az aprószoknyát viselő nő leül, vagy lehajol.



Szezonvégi kiárusítás

Valódi engedmények

MINDEN KÉSZÁRU BÓL, MINDEN OSZTÁLYUNKON KÜLÖNLEGES AJANLATOK

20% 50% IWANIR

AZ ÖN BIZALMARA ÉRDEMES DIVATHAZÁK TEL-AVIV HAIFA HERZLIA

Ma jön a svájci futball-válogatott

Svájc néhány hónappal ezelőtt 7:1-re győzött Románia ellen

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet sporttudósítójától). — Svájci válogatottja ma, hétfőn érkezik Izraelbe, ahol labdarúgó válogatott ellen, február 14-én délután 3.30 órakor játszik az izraeli labdarúgó válogatott ellen. A két válogatott legutóljára egyéves kettős mérkőzést játszott, ugyancsak a Bloomfield stadionban, amelyen két évvel ezelőtt találkoztak, és akkor az eredmény 0:0 arányú döntetlen volt.

A svájci válogatott az elmúlt év folyamán komoly sikereket aratott, többek között a Nemzetközi Európa Kupája keretében 7:1 arányban legyőzte Románia válogatottját, azaz pedig 2:2 arányú döntel

teljes revansot vett. Utána 5:0-ra legyőzte Ciprust, majd 2:2 arányú döntelent ért el Olaszország ellen, egy, az olaszok javára ítélt, erősen vitatható 11-es révén. A svájciak legnagyobb sikere tavaly a Moszkvában, a szov-

Kuntz, aki eddig ötször játszott a válogatott színeiben. A védelem tagjai Bruno Micheau, Ellie Taschle, aki 33-szor játszott a válogatottban, Marcus Pepirettel (hat válogatott szereplés) és Georges Farrault (hét válogatott mérkőzés).

A fedezetors tagjai: Richard Dier (24 játék), Karl Odermatt (16) és Hansrudi Furrer (17). A csatársorban a 12-szeres válogatott Kuntz-



Svájc válogatottja, amely 7:1-re győzött Románia ellen

ment ért el az erős olasz válogatottal szemben. A jelek szerint Svájc válogatottja körülbelül ugyanannyian a felállításban játszik Izrael ellen, amelyben legyőzte a románokat. Figyelemre méltó, hogy ez az arány még kis állam, amely inkább híres és sajtójáról híres, és részt vett az 1962-es chilei, majd az 1966-os angolai világbajnoksági döntőben, míg az évvel ezelőtt Svájcban játszották le a világbajnokságot. A szakértők véleménye szerint a svájci csapat Európában legjobb válogatottjai közé sorolható.

et válogatott ellen elért 2:2 arányú döntelent volt.

A svájci válogatott modern futballt játszik. Minden egyes játékos profi labdarúgó, gyors és valóságos virtuóz. A csapat „csillaga” Fritz Kuntz középhátvéd, aki egyben Svájc gólkirálya. A csapat kapusa Marcell

lin kívül Rolf Blattler (6) és René-Pierre Quentin (17) játszanak.

Milován Tyrics izraeli szövetségi edző ez idő szerint még nem közölte az izraeli válogatott felállítását, amely valószínűleg csak kedden lesz közre.

K. J.

Aba Even:

„AKIK IZRAEL FELTÉTEL NÉLKÜLI VISSZAVONULÁSÁT KÖVETELIK, AKADÁLYOZZÁK A BÉKÉS ELRENDEZÉST”

A külügyminiszter beszéde a Hadassza kongresszus megnyitói ülésén

— Az az elgondolás, hogy Izrael vonuljon vissza a tüzbeszűntetési vonalról minden békefeltétel és a hadiállapot megszüntetése nélkül, precedens nélkül áll és teljesen logikátlan. Mindazok, akik támogatják ezt, közöttük Tito marsall jugoszláv államelnök is, akadályozzák kiegyezésre irányuló nemzetközi törekvéseket — mondotta Aba Even külügyminiszter a Hadassza kongresszus megnyitói ülésén, melynek — mint jelentettük — főszoónoka volt.

A külügyminiszter rámutatott arra, hogy Izrael politikáját azok az események irányítják, amelyek a hatnapos háborút megelőzték. A közel képtelen független államainak kötelessége, hogy egyre job-

ban koncentrálják önmagukat saját céljaik megvalósítására és kevesebbet törődjenek külső tényezőkkel, amelyek már hagyományossá vált módon előírják a kizártsorsát. A közelket nem nemzetközi mandátumterület.

Független államok övezete ez és ezen államoknak önmaguknak kell határozniuk helyzetükről, létükről. A tüzbeszűntetés ideiglenes állapot és nem végcél. Törökvéseink nem ennek a helyzetnek fenn tartására irányulnak. A Hadassza — mint ismeretes — most tartja első ízben világkongresszusát Izraelben, az állam fennállásának huszadi évfordulója és a Scopushegy visszaszerzése alkalmából.

MEGÉRKEZTEK A BURG THEATER DISZLETEI

Elkeltek a jegyek a haifai előadásokra is Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Nagy izgalom jelentkezett tegnap a város „jéke” közönségének körében a rádió hírére, hogy a Burg Theater a Dán hajó fedélzetén megérkezett a haifai kikötőbe.

A valóságban a híres bécsi színháznak csupán a felismerése és a diszletei érkeztek meg a hajón, két óriási vagonba csomagolva. A társaság tagjai előreláthatólag a jövő héten repülőgépen érkeznek az országba.

A Burg Theater haifai „Nathan der Weise” előadásaira egyébként a rendkívül borsos helyárak ellenére már hetekkel ezelőtt az összes jegyek elkeltek. Az előadásokra a hó végén és a jövő hónap első hetében kerül sor.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk

MIRJAM HIRSCH

Cfát nincsen többé. Február 11-én csendben eltemették. Gyászolják fiai és a család Izraelben és az USA-ban

Franciaország aggódik a szovjet Földközi-tengeri flotta növekedése miatt

Az Ejlát hajó elsüllyesztése új fejezetet nyitott a tengeri hadászat történetében — állapítja meg a francia hadsereg hivatalosa — A Szovjetunó föld-föld rakétákkal ellátott kis cirkálókat küld a Földközi tengerre

Párizs, (Reuter). Francia politikusok és katonai szakemberek aggódalmuknak adnak kifejezést afelől, hogy a Szovjetunó egyre jobban behatol a Földközi-tengerre, amellyel kapcsolatban Franciaország és szövetségeseinek nagy felelősséget kell éreznie. Annak ellenére, hogy Franciaország és a Szovjetunó között baráti kapcsolat alakult ki De Gaulle elnök másfél évvel ezelőtti látogatása után, a franciák komolyan tekintik a Földközi tengeren növekvő szovjet veszélyt. A francia hadsereg hivatalosa a múlt hónapban azt írta, hogy Franciaország és szövetségeseinek flottáit fenyegetik a szovjet rakétahajók, amelyeket a Szovjetunó az arab államoknak adott. Jack Blomel degaullista képviselő nemrég kijelentette, hogy Moszkva kihasználja az arab államokban az izraeli győzelem miatt keletkezett elke-

seredett hangulatot arra, hogy mind jobban behatoljon a körzetbe és ezt a jelenséget komolyan kell venni.

A Revue de la Défense azt írta, hogy a Szovjetunó csaknem 40 rakétával ellátott kishajót adott át Egyiptomnak, Szíriának és Algériának. Ezek a hajók száz rakétakiló alapzat van és eljőhet az idő, amikor Franciaországnak be kell majd avatkoznia az ilyen fegyverekkel szemben. A cikkíró, Pierre Louraux sorhajókapitány azt írja, hogy az izraeli Ejlát torpedóromboló elsüllyesztése, ami szovjet-típusú föld-föld rakétákkal történt, fordulópontot jelent a tengeri háború történetében.

A cikkíró rámutat arra, hogy a Földközi tengeren lévő szovjet flottának van egy 20 ezer tonnás cirkálójája is, amely léghárító rakétákkal van felszerelve és eh-

hez a flottához atomerővel hajtott tengeralattjárók is tartoznak. A Szovjetunó Alexandriában és Port Szaidban, valamint a szíriai Latakijé kikötőben el tudja látni hajóit üzemanyaggal és élelmiszerekkel.

Párizsban tartózkodó nyugati megfigyelők úgy vélik, hogy az Ejlát esete csak kezdet egy kedvezőtlen fejlődésnek, éspedig hogy a Földközi-tengeren föld-föld rakétákkal felszerelt szovjet torpedórombolók jelennek meg. Ezen kívül a szovjet flotta 3800—4500 tonnás könnyű cirkálókat is épít, amelyek 35 csomó sebességre is képesek

és hat atomfejű ellátott, vagy konvencionális rakétát lehetnek ki 400 kilométer távolságra lévő hajókra.

Ezenkívül az oroszok a Földközi-tengerre akarnak vezényelni egy 25 ezer tonnás helikopter-anyahajót.

Becslések szerint a Szovjetunóknak 47 hajója van a Földközi tengeren, míg az amerikai hatodik flotta, amelynek hatalmas anyahajói és rakétáival ellátott tengeralattjárói vannak, 50 egységből áll.

Teddy Kollek nem lépett be az Izraeli Munkapárthba

Csak akkor csatlakozik az új párthoz, ha az keresztülviszi a Kneszetben a polgármesterek közvetlen megválasztásáról szóló törvény megszavazását

Teddy Kollek jeruzsálemi polgármester nem csatlakozott az Izraeli Munkapárthoz, annak ellenére, hogy beválasztották a pártközpontba és a titkárságba.

Bejelentette, hogy csak akkor lép be az új párthba, ha annak sikerült megszavaztatni a Kneszetben azt a javaslatot, amelynek értelmében a polgármestereket közvetlen szavazás útján választják.

Az Izraeli Munkapárt volt Rafi-tagjai most igyekeznek nyomást gyakorolni a vezetésre, hogy ez a kérdés az első fontos és sürgős napirendi pontok közé kerüljön, melyekről az új párt vezetősége tárgyalni fog.

Az Izraeli Munkapárt szü-

kebbköri vezetősége még ezen a héten megtartja első ülését, ahol szerepelni fog az a probléma is.

Egyébként megállapodás történt arról, hogy az új párt központi apparátusa ne haladja túl a száz főt. A pártközpont egyébként a volt Máj-központ, a tel-avivi Hájjárkon utca 110 szám alatti épületben kapott helyet. Még ezen a héten megkezdik a tárgyalásokat az új párton belül a különböző osztályok felállításáról és azok vezetőiről.

Johnson kiküldöttje Szóulban

Szóul (Reuter). — Cyrus Vance, akit Johnson elnök a Távolkeletre küldött, tegnap megérkezett Szóulba, hogy a dél-koreai kormánnyal az aktuális kérdésekről tárgyaljon. Dél-Korea nagyobb katonai segítyt kér az Egyesült Államoktól, mert Észak-Korea az utóbbi időben provokatív módon határsértéseket követett el. Vance egyik feladata, hogy az Észak-Korea által elfoglalt Pueblo kémhajó személyzetének kiszabadításáról tárgyaljon. Az UNO-csapatok helyi parancsnoksága tegnap azt javasolta, hogy a fegyverszüneti bizottság üljön össze és töltsék napirendre azokat a panaszokat, amelyeket Dél-Korea hangzottat az Észak-Korea által elkövetett határsértésekről. Észak-Korea még nem adott választ a javaslatra.

Ma kezdődik Abie Nátán bűnpere

Ma, hétfőn kezdődik Abie Nátán pere a tel-avivi törvényszéken. A tel-avivi „békepilótát” az államügyesség Izraelből Egyiptomba való törvénytelen határátlépéssel, valamint 8 további vádpontban kívánja elmarasztalni.

A többi között az Egyiptomba való engedély nélküli látogatás (a törvény értelmében maximálisan 10 évi fegyházbüntetéssel sújtható), valamint nem legális határátlépés való belépés Izraelbe, tilos területek feletti engedély nélküli repülés, érvényes pilótaengedély nélküli repülőgéphasználat vádpontjait emelték ellene.

Indiai politikus rejtélyes halála

New-Delhi, (Reuter). — Rejtélyes körülmények között, alighanem gyilkosság áldozata lett Din Deal Daja, az indiai szélsőséges hindu párt elnöke, akinek holtestét Benares város állomásától 100 méterre, vasútvonal mellett találták meg. A tartományi kormány vizsgálót rendelt el a politikus halála körülményeinek megállapítására. Az 50 éves Daja egy expresszvonaton utazott, amely Benares állomásán haladt keresztül. A holtest fején sérüléseket találtak és az egyik csuklóját is eltörték.

Rádió

5728 svát 13.
1968 február 12. hétfő.
A Kol Jisraél külföldre sugárzott magyar nyelvű adása 33.3 rövidhullámon hallható minden este 19.30 óratól 19.45 óráig.
6: Máj tovu, 6.05: rövid hírek, 6.10: reggeli zene, közben 6.30: torna, 6.55: műsorismertetés, 7: hírek, lapszemle, 11.30: az elemi iskolások rádióoktatása, - 12.35: hangtájak, 13: hírek, - 13.05: rokonkeresés, 13.15: déli koncert Verdi, Bernstein és Adam műveiből, 14: hírek, lapszemle, - 14.10: ifjúsági műsor, - 16.45: orosz nyelvű hírek, 17: hírek, 17.06: „A legendák ösvényein” 17.25: új hangtájakról, 18.05: könyvismertetés, 18.20: kétféle dallamok, 18.40: mezőgazdasági műsor, 18.20: Beethoven: Zongoraverseny, szolista Solomon, - 19.50: „Napi ügyek”, 20.30: hírek, hangos híradó, 21: feljogosultak a függöny: „A hét jó tulajdonság”, hangjáték, 22.05: népi egyetem: „Molekulák, atommagok”, Amosz de Sált professzor előadása, 22.25: vendégművészek: a francia Nordmann-trió műsora, 23: hírek, 23.05: Hátküva, műsorzárás.
Párhuzamos műsor
7: hírek, 7.15: héber dalok, - 7.55: a szofőröknek, 8: hírek, közlemények, 8.10: Jöreggelt - reggeli zeneműsor, 10: hírek, - 10.05: a házasszonyoknak, 11.30: rövid hírek, 13: hírek, angolul, 13.30: hírek franciául, 14: hírek, 14.10: Hová megyünk az este?, - 14.30: Ismert és kedvelt hangtájak, 16: slágerek felvonulása, 17: hírek, 17.05: könnyű és klasszikus zeneadatok, 17.35: a népek dalából, 18: hírek, 18.05: izraeli slágerek, 18.45: az olékrak, a műsor könnyű héber nyelvű hírekkel kezdődik, 19.20: jiddis hírek, 19.45: román hírek, 20.30: hírek angolul, 20.45: hírek franciául, 21: Dán Ben-Amoc interjú műsora, 21.45: vídám ütemben, 22: hírek, 22.10: „Ilyen találkozó”, Smuel Sáj műsora, 22.45: könnyű dallamok, 23: hírek, 23.05: jazz műsor, 24: hírek, Hátküva.
A hadsereg műsora
11.33: Dalegyüttesek műsora, 12: zenés üdvözlések, 13: hírek, 13.10: hangtájak, 13.55: értesítések katonáknak, 14: hírek, 17.30: zenés üdvözlések - kívánságműsor, 18.10: lapszemle, 18.20: zenés üdvözlések - felvétel, 18.40: a hadsereg hangos híradója, 18.55: értesítések katonáknak, 19: hírek, 19.10: „Az este” aktuális események az országban és a nagyvilágban, - 20.30: hírek, 20.40: híres operariák, 21: külföldi slágerek felvonulása, 22: filmekről, 22.30: népek dalai, 23: hírek, 23.10: zenés utazás az éjszakában, 23.30: műsorzárás.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

Előadások kezdete 4.30-7.15-9.15
ALLENBY: Meztitűb a parkban
ARMON DAVID: A nap szépe
BEN JEHUDA: Lady Chaplin
CHEN: Vadak és ártatlanok
CINERAMA: Három óra júniusban
ESZTER: A piszkos tuat
GAT: Mindenkorra alkalmas ember
GORDON: Feltámadás
CAFON: Élet az életért
HOD: Oszkár
MAXIM: Asszony a homokban
MUGRAB: A makrancos hölg
ORION: Mi, csodagyerekek
ORION: Önnék uram, szeretted
PEER: A komédiások
TCHLET: Köpenicki kapitány
TEL-AVIV: Utmutató nős férfi részére
SDEROT: A halálos kaland
YARON: Johnny Bambo
BAT-JAM
SAVYON: A mesterlövész
OREN: A szerető bosszúja
EAT-JAM: A likvidátorok

Ügyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban
Hámleech George 46., telefon: 226208, Jehuda Hálévi, Rechov Jehuda Hálévi 91, tel: 615159, Jaffa, Ben Jehuda 172. tel. 224543 Jeruzsálemben
Bét Hákerem, Rech. Bét Hákerem 19., tel. 37099.
Haifán
Rambam, Arlozorov 29, tel. 62974.
1968 II 12 Uj Kelet 7

Négy újabb halálos kimenetelű baleset

Petach-Tikván eltemették a három szerencsétlenül járt asszonyt — Hat fiataalt tartóztattak le a párdesz-katzi összeütközéssel kapcsolatban

Tegnap délután a petach-tikvai temetőben eltemették azt a három asszonyt, aki a péntek éjszakai összeütközésnél vesztette életét. A temetéseket egymás után tartották meg, többszáz főnyi gyászoló közönség jelenlétében. Először Tova Steint helyezték örök nyugalomra, utána Eszter (Ania) Pomeranz, majd Lea Icht temetésére került sor. Lea Icht férje, aki szintén megsebesült a lopott Rambler és a Szuszita összeütközésénél, a temetés után visszatért a kórházba. Jesájahu Pomeranz állapota igen súlyos. Mindkettőjüket a Beilinson-kórházban ápolják.

A rendőrség által időközben letartóztatott fiatalok száma hatra emelkedett. A nyomozók úgy vélik, hogy a lopott Rambler-autóban 2-3 fiatal volt és további 3 résztvevő az autó ellopásában, vagy legalábbis tudott arról. A letartóztatottak 20-24 évesek, közöttük egy leány is.

A lopott kocsi vezetője, aki szombaton hajnalban a katasztrófát előidézte, tegnap még mindig eszméletlenül fektült a Beilinson-kórházban. Emiatt még nem volt világos, hogy ma, hétfőn már kibocsátják-e ellene a letartóztatási végzést. A többi öt fiatal ellen ma bocsátják ki a letartóztatási végzést.

A borzalmas autószerencsétlenségről időközben további adatok kerültek nyilvánosságra: A hat fiataalt a Randevo - diszkotékban látták együtt az éjszaka folyamán. Éjjel két óra körül elloptak egy közelben parkoló Rambler-autót, amelyben a diszkotékban szórakozó hattagú társaság legalább két tagja örülletes sebességgel utazott Párdesz Katz felé. A baleset előtt balról előttek egy magánautót és közben lehorzolták annak hátsó sárhányóját. Hirtelen a lopott Rambler az út jobb oldalára száguldott át és teljes erővel beleütközött egy Szuszita-kocsiba, mely ugyan abban az irányban az út jobb oldali pályarészén haladt. Az összeütközés következtében a Szuszita teljesen összeroncslódott és három asszony életét vesztette, két férfi pedig megsebesült.

Járókelők, valamint a magánautónak a vezetője, melynek sárhányóját a szédülétes tempóban száguldó Rambler előzőleg lehorzolta, azonnal a sebesültek segítségére siettek és segítettek kiszabadítani a Rambler-kocsi alól két asszony holttestét. A rendőrség kéri, adatkiegészítés végett, jelentkezzen az a két sofőr, aki jelen volt a balesetnél. Az egyik egy Fiat-600-as típusú kocsi vezetője.

Sztrájkveszély a haifai kikötőben

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kison-kikötő 120 főnyi tisztviselő és munkásszemélyzete elhalasztotta mára tervezett sztrájkját, miután ígéretet kapott a Hisztdarut vezetésétől, hogy gondoskodni fognak elhelyezésükről a haifai kikötőben az esetben, ha a kisöni kikötőszolgálatások felszámolására kerülne sor.

Másrészt a haifai Hisztdarut tegnap keddig adott haladékot az Egyesült Kikötőszolgálatásoknak a munkásoknak szerződésileg járó vetek - járulékok kifizetésére, amely január elseje óta esedékes. A kikötőben figyelmeztető sztrájk várható, ha a vállalat keddig nem teljesíti kötelezettségeit a munkásokkal szemben.

aki a lopott Rambler sebesült sofőrjét vitte a Beilinson-kórházba, a másik pedig az egyik szerencsétlenül járt asszonyt szállította a kórházba. A rendőrség forgalmi ügyosztálya kéri mindkettőjüket, jelentkezzenek a telavivi Kirjában lévő forgalmi hivatalban.

Szombat délután 5 órakor a petach-tikvai Montefiore-utcában egy autóbussz elgázolta Ezra Máchlui, 11 éves kisfiút, aki kerékpárján hajtott. A gyereket súlyos állapotban szállították a Beilinson-kórházba, ahol rövid idő múlva meghalt.

A gálili Száchnin faluban Nuzhá Kánis 60 éves asszony egy traktoron ült, amelyet Urszán Sháná 31 éves helyi lakos vezetett. A traktor egy dűlőúton felfordult és a sze-

rencsétlenül asszonyt maga alá temette. Nuzhá Kánis a helyszínen életét vesztette.

Rivka Koser 66 éves chederai lakos, a Hillél Jáffe-kórházban behalt közlekedési baleset során szerzett sebesülésébe. A szerencsétlenség csütörtökön történt, amikor az asszony a chederai Hánászi-utcában át akart menni az útesten és elütötte egy autót. A sofőrt kihallgatás céljából előállították.

A Láchis-övezetben lévő Zavidiel faluban tegnap reggel szülei háza közelében egy teherautó halálra gázolta Malká Gaimni 2 éves kislányt. A gyermeket egy 57 éves rison-lecloni lakos által vezetett teherautó gázolta el. A sofőrt az áskeloni rendőrség kihallgatás végett letartóztatta.

Hatvan kommunista párt vesz részt a budapesti nemzetközi konferencián

A Népszabadság „nemzetközi felvilágosító központ” létesítését javasolja

Budapest, (IFP). — Hatvan kommunista párt jelentette be, hogy résztvesz a „nemzetközi tanácsadó konferencián”, amely február 26-án Budapesten megnyílik — közli a Népszabadság. A lap szerint 74 kommunista pártnak küldtek meghívót, amelyek valamennyien résztvettek az 1960-ban, Moszkvában megtartott konferencián. Kína, Albánia, Kuba, Hollandia és Svédország kommunista pártjai közültek, hogy nem vesznek részt, míg Indonézia, Thailand, Burma s Malézia pártjai „legyőzhetetlen akadályok miatt, kénytelenek lesz-

nek távolmaradni”. A lap nem említi meg, milyen álláspontot foglaltak el Japán, Észak-Korea és Vietnam kommunista pártjai.

A lap végül megállapítja, hogy nincs alapjuk azoknak az aggályoknak, amelyeket egyes kommunista pártok vezetői hangoztattak, mint-ha a budapesti konferencia elmélytené az ellentéteket a kommunista világmozgalomban. A lap hangsúlyozza, hogy szükségesnek mutatkozik „valamilyen nemzetközi felvilágosító központ” létesítése a kommunista világmozgalom részére.

Elhalasztották a döntést

Eskol további külföldi szakvéleményt kér a Reading-4 ügyében

Philip Sporn amerikai villany- és energiaszakértő vasárnap érkezik — A Technikum elnöke védelmébe veszi Cahen professzort

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A kormányban tovább tartanak az ellentétek a Reading-4 erőmű-állomás építési helyének kijelölése kérdésében. Tegnap Mose Kol fejlesztésügyi miniszter továbbra is kitarított azon véleménye mellett, hogy az erőcentrálé építéséhez hozzá kell kezdeni, és pedig mind Ásdodban, mind pedig Tel-Avivban.

Jisráél Barziláj egészségügyi miniszter fenntartotta a Reading-4 megépítése elleni álláspontját. Eskol miniszterelnök bejelentette, hogy a döntést el kell halasztani, mert nemzetközi tekintélyű szakértőt hívott meg az eddigi szakértői vélemények felülvizsgálására.

Lévi Eskol miniszterelnök meghívta Philip Sporn amerikai elektromérnököt, hogy készítsen szakvéleményt a Reading-4 erőműállomás létesítése ügyében. — Philip Sporn jövő vasárnap érkezik az országba. Az amerikai energia-szakértőt a miniszterelnök arra kérte fel, hogy készítsen elő összegező szakvéleményt a Reading-4 létesítése ügyében, mindazon anyag és okmányok, valamint különböző jelentések és szakvélemények alapján, amelyeket eddig már előterjesztettek, illetve nyilvánosságra hoztak az országban a különböző tényezők.

Philip Sporn, aki szakmai képzettségére nézve elektromérnök, az „Amerikai Energiatársaság” alapítója és elnöke, amely jelenleg a má-

sodik legnagyobb villanytársaság az Egyesült Államok területén. Sporn az Egyesült Államok elnökének tanácsadójaként működött számos kongresszuson és jelenleg ő az egyik jelölt az amerikai atomenergiabizottság elnöki tisztségére.

Philip Sporn az energiateremtés egyik legmagasabb szinten elismert szakértője, aki befektetési mammutvállalatoknak, valamint az amerikai kormányoknak ad tanácsokat és szakvéleményeket ezen a téren.

Eskol miniszterelnök kabinetirodájából tegnap közölték, hogy Philip Sporn hajlandó lesz meghallgatni minden véleményt és nézetet izráeli tartózkodása alatt a Reading-4 erőműállomás létesítésével kapcsolatban, jelentésének elkészítése előtt.

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Alexander Goldberg, a Technikum elnöke, tegnap nyilatkozatot tett közlé, amelyben erősen megcafolja azokat a sajtóhíreszteléseket és gyanúsításokat, melyek szerint Julius Cohen professzor az iparmérnöki fakultás előadó tanára „szeszajtszott” volna a villany-

társaság igazgatóságával a miniszterelnöknek benyújtott jelentésének megfogalmazásában.

Goldberg elnök hangsúlyozza, hogy február 4-ikén az éjszakai órákban kapott telefonon megbízatást a miniszterelnöktől, hogy a Technion egyik szakértője 2-3 napon belül vizsgálja ki az ország áramfogyasztási szükségletét az 1968-tól-71-ig terjedő évekre. A miniszterelnök hozzátette — folytatja a közlemény — hogy utasítani fogja a villanytársaságot, állítsa a Technikum szakértőjének rendelkezésére az összes birtokában lévő könyveket, kalkulációkat és statisztikai adatokat.

Cahen professzor nemzetközi hírlí szakértő és a személyes becsületében és szak tudásában való kételkedés nemcsak rá nézve, de az intézetre és a független tudományos karra is sértő, — hangsúlyozza a Technikum elnöke.

Az ipartügyi fakultás tanári kara csatlakozott a tiltakozáshoz és szintén teljes bizalmát fejezte ki Cahen professzor személyében és szak tudásában.

SZÉP, UJ NOTESZEK!



(„A notesz nyitva van — a kéz jegyez” — Eskol intelme néhány hónappal ezelőtt a Jordán határcsúcsok nyomában)

Dáján a héten utazik Amerikába

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tíz napra ismét Lévi Eskol lesz Izráel hadügyminisztere. A kormány tegnap ugyanis jóváhagyta Mose Dáján hadügyminiszter már régebben tervezett amerikai útját és úgy döntött, hogy Dájánt 9-10 napos távollétében Eskol fogja helyettesíteni. Dáján a hét végén indul Amerikába, ahol az Egyesült Gyűjtőakció vendége lesz. Nyilvánvaló azon-

ban, hogy a hadügyminiszter amerikai útját politikai természetű megbeszélésekre is fel fogja használni. Az Amerikába készülő Mose Dáján hadügyminiszter ottartózkodása alatt megkapja a Slomo Sechterről elnevezett díjat, amelyet az amerikai konzervatív tempomok szövetsége ítél neki. A díjat diszvacóra keretében február 25-ikén nyújtják át az izráeli hadügyminiszternek New Yorkban.

TÜZHARC A JORDÁNNAL

(Folytatás az első oldalról) nyolódott a lakosság forgalma a családgyegetési akció keretében. Csak később, amikor a jordániai tüzelés az egész frontra kiterjedt, voltak kénytelenek megszüntetni a forgalmat a hidakon.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A jordániai provokációkról szóló beszámoló állt Mose Dáján hadügyminiszter tegnapi biztonsági beszámolójának közepontjában, amelyet a minisztertanácson tartott meg. A beszámoló részleteit nem hozták nyilvánosságra.

Amman, (Reuter). — A jordániai hivatalos jelentés azt állítja, hogy egy jordániai katona megsebesült és 5 izráeli elesett. Az arab légioszövívője szerint az izráeliek kezdték a tüzelést délelőtt 10 óra 5 perckor és egy előre-

tolt jordániai hadállás, amely a Kinerettől 10 kilométerre délre van, viszonzta a tüzet, amely 11 óra 55 percig tartott. Ezt követően 12 órakor „az ellenség újra megkezdte a lövöldözést ugyanebben a körzetben, de ekkor 130 mm-es ágyukat is bevetett, majd 12 óra 35 perckor könnyű ágyúkkal lötte a vámkirendeltség épületét, valamint a közelben lévő villanytelepet. Csapatának visszalöttek és a tüzelés megszakításokkal 1 óráig tartott, amikor mindkét oldalon megszűnt”. A szövívő hozzáfűzte, hogy Izráelnek a jelek szerint öt halottja van, mert egy hernyótalpas járművet a jordániai tűz elpusztított és ugyancsak találat ért egy megfigyelőállomást.

A jordán hadseregnek egy könnyű sebesültje van.

חול נאך

מצעד הפרונות 68

תו המפתן

A „PRUTÁK FELVONULÁSA” 68 AJTÓ-CIMKE

איגוד ישראלני לילדים נפגשים

